

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdtkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

致时代 敬未来

——写在现代快报创刊25周年之际

今天是现代快报创刊25周年的日子。

在古人的规制中,25岁是“逾弱冠”之年。在时代的语境中,25岁是“追梦”之年。抚今追昔,我们由衷地感受到时代的托举之力、未来的召唤之意。

诞生于1999年10月12日的现代快报,是一张与时代同频共振的报纸。从25年前一纸风行,到2016年6月“ZAKER南京”上线,2024年1月“现代+”APP上线,如今的现代快报已经成为一家拥有纸媒、网媒、屏媒、端媒四种传播形式的新型主流媒体。

现代快报在时代潮流中的奋进姿态,是我国媒体融合叙事中的鲜活一页。

伟大时代呼唤更有担当、更有“融”量的媒体。党的二十大强调,要“加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局”。党的二十届三中全会明确提出“推进主流媒体系统性变革”。我们一直在响应,我们一直在思考,我们一直在探索。

我们以重大主题报道的创新创优为突破口,从体制机制、内容建设、产品形式、技术应用、传播渠道等各方面深化改革,推出了数百个

阅读量过亿的重大主题现象级精品。

我们,积极拥抱AI浪潮,研发一站式数字人解决方案,制作了一系列个性独特的AI数字人、CG数字人、卡通数字人矩阵,应用在各类报道和产品中。

我们,持续深耕文化领域,探索出一套独特的“新闻+文化”运营模式,打造了江苏文脉、书香江苏、中国大运河、光影江苏四个省级文化类全媒体聚合平台。江苏书展、江苏版博会、9·28红色经典诵读、凤凰作者年会等,已成为一年一度、具有深远影响力的大型文化盛典。

我们,创新国际传播体系建设,在海外社交平台唱响新时代的中国故事。不久前在德国举行的中国民乐江苏周,一幕“大运河遇见莱茵河”,留下浓墨重彩。

以深度融合、深度变革的方式致时代,是因为爱时代、懂时代、为时代!让正能量更强劲、主旋律更高昂,是我们始终牢记的责任和使命。从2021年起,现代快报连续四年推出“我比任何时候更懂你”网络主题活动,已上线的前三季系列短视频总阅读量超百亿次。陆续获得第32届中国新闻奖、江苏省宣传思

想文化工作创新奖、2024江苏青年五四奖章集体等称号和表彰。

我们致敬英雄、走近英雄、拥抱英雄,为时代记录高洁人事、歌颂崇高情怀。2016年,我们推出的H5产品《无人区·52载守边人》获得第27届中国新闻奖,“老魏叔”的事迹成为千万网友心目中“爱国主义的正确打开方式”;2018年,我们推出短视频《震撼180秒!孤岛夫妻一世告白:你守着国,我守着你》获得第29届中国新闻奖,守岛英雄王继才的事迹在城市户外大屏、机场候车厅、高铁车厢循环播放,成为流动的正能量。

我们深知,一个时代有一个时代的主题,一个时代有一个时代的重任。25年来,我们在时代的现场留下深深脚印,为时代热点挥洒我们炽热的家国情怀。2008年5月,汶川地震,山河同悲,现代快报记者徒步进入震中,见证人性的光辉和不屈不挠的民族精神;2020年初,新冠疫情期间,快报记者在武汉坚守88天,用文字和镜头告诉世人,武汉为什么是一座英雄之城;从2005年到2014年,在快报和社会各界连续九年的呼吁和推动下,“国家公祭日”终入法……

致时代,敬未来。25年来,我们从未忘却当初为什么出发。人间草木,百姓烟火,唯有爱,可以连接你我,以真情感染人心,以温度驱散寒冰,留下一个个难忘记忆。

致时代,敬未来。25年来,我们从未忘却心之方向,我们向往长风破浪,我们向往直挂云帆,因为我们始终坚信,没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不可抵达。

致时代,敬未来。25年来,我们从未忘却“讲真话 办实事 树正气”的办报宗旨。我们用“新新闻 新文化”,回应不断出新的时代考题,描绘无限可能的未来。

时代和未来,代表着宏阔的时空意象,也代表着辩证的哲理内涵。未来源于每一个当下,当下连着每一个未来。在时代的现场耕耘不休,步履不停,这是抵达未来、拥抱未来的唯一路径。

岁月荏苒,时光壮丽。此时此刻,我们无比感恩,千千万万读者、用户和我们一起,共同用心铸就了“未来瞭望台”。

登高台,望远方,让我们共同致时代,敬未来!

现代快报编辑部
2024年10月12日

外卡自由刷、开户零烦恼、零钱随时取……

持续优化服务,让外籍人士支付“不见外”

中国工商银行
南京分行
携手现代快报

致时代
敬未来

现代快报创刊25周年



据央行统计,今年上半年,超500万人境人员使用移动支付,同比增长4倍;交易9000多万笔,交易金额140多亿元,与往年同比增长近7倍。

贴心定制“零钱包”,即来即兑好方便

目前,工行南京分行的网点ATM支持部分外卡提取人民币现钞功能。此外,在重点商圈新街口、夫子庙、学校医院集中区等地还设置了17台10元券ATM、5台硬币自助兑换机,满足客群对零钞的自助需求。

灵活的“零钱包”服务同样是“现金兜底”策略中的一大亮点。它巧妙地将不同金额、券别的人民币零钞精心组合,并装入特制的封袋之中,仿佛是为出租车司机、小商户及入境游客量身定制的金融锦囊。

“零钱包”分为标准化、定制化两种。标准化“零钱包”总金额包括200元、300元、500元等多种规格,券别包括20元、10元、5元、1元等多种组合,可满足日常小额交易需求。

在“现金兜底”方面,工行南京分行持续打造畅通高效的现金使用环境。目前有113家具备个人结售汇柜面权限的网点,保证每日定量供应美元、日元、港元、欧元四大币种,其中21家重点网点额外按需配备英镑、加元、澳元、新加坡元库存,满足多样化的货币需求。没有库存的币种,如有需要可向中心库预约。在兑换渠道上,分行还增设6家涉外酒店为外币代兑点、增设两台自助外币兑换机,便利境外人员外币兑换需求。

随着中国免签“朋友圈”扩大,外籍游客来华热情不断升温,提升支付便利性成为他们融入中国生活的关键一环,中国工商银行南京分行多措并举提升外籍人士来宁的支付体验,让支付“不见外”。

外卡支付更便捷,让旅游更畅快

在南京牛首山景区,国际游客能便捷地使用本国信用卡,轻松完成金陵小城门票的购买流程,遇到心仪的文创佳品,也可以刷卡收入囊中,直至酒店入住服务,均可享受一站式无忧旅行体验。作为工行南京分行外卡收单示范点,牛首山景区与工行南京分行携手,开展聚合支付MIS全面合作,成功开通外卡支付,实现聚合支付的全面升级。

工行南京分行对符合外卡收单

条件的新增商户,做到外卡功能应开尽开,越来越多的商户开始接受外卡支付,涵盖酒店、高档餐饮、旅游文创、高等院校等领域。外卡受理终端的广泛铺设和支付网络的持续优化,使得VISA、万事达等国际主流信用卡“一卡刷遍天下”。

不仅如此,工行南京分行先后制作了中英文对照的《境外来华人士开户服务指南》《境外来华人士兑换与支付服务指南》《境外个人外汇业务指南》,以及多种语言版本的《水韵江苏 支付懂你——境外来苏支付服务指南》配发到网点,确保境外来华人员了解工行服务,为外籍人士指引“支付路线图”。

简易开户,化解急难问题

当前,工行南京分行已实现为持短期签证(3个月以内)及免签的境外来宁客户提供简易开户服务,同时为持有永居证的境外人员提供便利金融服务;还指定了辖区内的15家网点作为外籍来华人员账户服务的重点机构,这些网点不仅提供详尽的开户政策指导,还设立了服务专窗,配备外语服务人员,确保开户服务双语指南、双语开户资料、双语客服热线配备到位。工行南京新街口支行、江北新区分行营业部更是完成了支付便利化银行服务点的改造。此外,南京分行将三山街支行打造为示范网点,增设外宾服务窗口、服务导览牌、外币兑换机等。

John(化名)是刚从巴基斯坦来南京某高校任职的教授。初来乍到,他急需办理一张银行借记卡以解决日常支付问题。工行南京城北支行的工作人员用英文资料与流程

单帮助他迅速完成开户手续,并由专人指导John进行电子银行转账、余额查询、第三方支付等操作。在业务办理完成后,网点还提供了联系方式,以便John在后续使用过程中遇到问题时能够得到帮助。

在工行南京宁南支行,外籍留学生Mike(化名)也通过专为外籍人士设立的“涉外窗口”,高效办理了银行卡开户业务。在工作人员的指引下,他不仅成功激活银行卡,还学会如何将银行卡与微信绑定,体验到了“扫码支付”的便捷与乐趣,当天就进行了消费。

为了进一步优化外籍来华人员的支付服务体验,《国务院办公厅关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》明确提出了“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”的支付解决方案。其中,“小额扫码”作为重要一环,通过“外卡内绑”“外包内用”、云闪付旅行通卡等创新产品,极大地提升了移动支付的便利性。



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

① 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;② 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③ 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师